Révisions : Le traitement de données

e Question 1:

Les éoliennes sont destinées @ exploiter La force du vent pour produire de l'énergie

électrique. Cette énergie s'exprime en kilowattheures. Ce tableau donne U'énergie foumie
en une année par trois éoliennes installées dans un village.

| Eolienne1 | foliennez | Eolienne 3

|
2451 230 } 2541420

Energie électrique en une année
{en kilowattheures)

2 144 350

= CALCULE l'énergie moyenne en kilowattheures fournie cette année-la par ces trois
éoliennes.

(maygnne: @ U1 230 + 541 Yo + 3150 _ 3133000
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= ECRIS ta réponse ea notation scientifique.
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Question 2 :

Les 400 jeunes inscrits § un stage sont répartis suivant le sport choisi : basketball (8),

volleyball (V) et football (F).

Nombre
de jeunes ¢

ith - 80 -14o =180

Sport
choisi

» CONSTRUIS le batonnet qui représente e mombre de jeunes qui ont choisi le football.

» JUSTIFIE la hauteur de ce batonnet.
Hoo - Bo-140 =180

» DETERMINE le pourcentage de jeunes qui ont choisi le volleyball.

A% Ao = 0,35.100 = 254

qao

Réponse : 35



e Question 3 :

Un sachet opague (non transparent) contient des bonbons : 12 a Uorange, 6 & la menthe,
4 au citron et 2 3 la fraise.

» DETERMINE la fréquence (chance) de prendre un bonbon au citron dans ce sachet.
momhne kotal : 13+ 6 +U +3 = JU babons

dy o

Maﬁlfa a pris un bonbon. Elle avait une chance sur douze de prendre un bonbon de ce gout.
» DETERMINE le gout du bonbon de Malika.

.4_ I s L".:.a,‘-,_?:, Lo monbome ) i T
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e Question4 :
Quatre adolescents ont participé 4 un concours.
Leur score moyen s'éléve 3 70.
Malheureusement, un des scores a été mal recopié : on a noté 79 pour un adolescent

qui, en réalité, avait obtenu 75.

Talacomre o |
| Ib-aj A I.(_g' S 1 - /1

» ENTOURE le score moyen des adolescents aprés comection.

66 (sd\) 70 71 74

» ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.

Dans ke cad de o wogenne, Al yama & points de mars,

maSs on Ak Gt paLl (o W elésed) =Sl :y =4

e Question 5: =70 -1=63
Un panier de pique-nigue contient des sandwichs emballés : 4 sont gamis au crabe,
5 au poulet et 6 au fromage.

DETERMINE la fréquence (chance) d'obtenir un sandwich au poulet.

Pierre a 2 chances sur 5 d'obtenir un sandwich au gout quil préféere,
DETERMINE ce gout.
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e Question 6 :

Jean a relevé [a température suy sa terrasse chaque jour dune semaine, 3 8h30 et 3 14h.
Le graphique représente les températures relevées par Jean 3 8h30.

Température
(en °C)
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_ Jowr | Température & 14h (en °C)
. lundt | 18

Mardi 17
Mercred| 22
Jeudi 21
Vendredi _ 20

Samedi 1
Dimanche 16

» ECRIS la température relevée le jeudi 38h30: 9 °C
» COMPLETE le graphique en représentant par des points les températures relevées 3 14h.

» ECRIS e jour de la semaine pour lequel la différence entre les températures 3 8h30
et 2 14h est 1 plus petite : Madi

» ECRIS les deux jours de la semaine pour lesquels |a différence de température entre
8h30 et 14h est la méme : Ne\nedd & Jednedy
» CALCULE ta moyenne, arrondie au dixieme prés, des températures relevées 3 14h.

AB+13+ Q34311 40416 416 _ A0 _ 48 6®
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e Question 7 :

Un professeur a traduit les résultats d'un test noté sur 10 par le diagramme en

batonnets que voici :
A
7
6 :
- 5
c
b
g 3 @«e&\e‘,_ |
- I
1 I
o______l - _

10
Note

ECRIS le nombre d'éléves qui ont obtenu la note maximale.
Q eldues

ECRIS le nombre d'éléves qui sont en échec.

 dléues

ECRIS le nombre d'éléves qui ont fait le test.
A¥a41+ 5+ 2+04 4+ 242 = QUelévs

ECRIS le nombre d'éléves qui ont plus de 80 %.
(o Auoix plos ope 8110 => @10
>Ma =5 élédeﬁ
CALCULE le pourcentage d'élaves qui ont obtenu exactement -1%- .
3 _ 1 -13s57%
a4




e Question 8 :

Pour répondre aux questions cldessous, tu devras utiliser les
graphiques de la page ci-contre.

8) ECRIS le nomhre d'éléves dans la classe A .. o)
b) ECRIS le nombre d'éléves dans la classe B QE!

c) BCRIS le nombre d'éléves qui, dans la classe B, Jouent « sur console et
en ligne » Cg

d) BCRIS la classe ol le pourcentage d'éléves qui jouent « sur console et en
ligne » estle plus important  ..A.._.

ECRIS les étapes de ton raisonnement et tous tes calculs.
Son ngde e on Wqne dlomee A :

5 _/\09 = 85%
Qo

Son Lonada eren dgue Ao &:

N o,
_© oo = aty,

11



Une enseignante a proposée a8 des éleves de deux classes de 2° secondaire
une enquéie concermant les jeux-vidéos qu'is utilisent principaiement.
Chaque éléve n'avait qu'un seul choix possible |

Les résultats de la classe A sont présentés a8 lade des deux graphiques
Ci-dessous |

Nombre d'éléves

O = WEND PO

7 |
6 -
& 4
4 -
3
2
5
Exclusivement en hgne  Exclusivement s chonsalemenlmerm“ -

console

Les résultats de la classe B sont présentés a l'aide du graphique ci-dessous -

Type de ppun
8 Excusivement e igne
D Exciusivement sor consoe
8 Sur conaoie 8ten igne
H ¢ |
0 2 3 4 s ] 7 8 9
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Question 9 :

Pendant 7 jours consécutifs, un éléve a relevé une température extérieure (prise

au méme endroit et a la méme heure).

CALCULE, au dixiéme prés, la température moyenne de la semains.

Jour Lundi Mardi | Mercredi | Jeudi | Vendredi | Samedi | Dimanche
Températures 4°C 1,6°C -2°C -3°C 1°C 45°C 6 °C
mayeme: 41,54 (-2)+(3)4144S54+6 _Aa _A°
3 +

Question 10 :

Dars un cybercafé, le client paye en fonction de {a durée d'utilisation de UInternet,
comme lindique le graphique ci-dessous.

5 A
?
6
s
£
3
2
1
) ? i 5 b o-m)
* COMPLETE ce tableau :
Durée d'utitisation 2 heures 5 heures
_ Prixa payer € o€
Le prix 3 payer est-il proportionnat & |a durée de connaxdion ?
“ENTOURE:  Oul @
= JUSTIFIE ta réponse.
| | I F i )
X dMée;O!A‘Q’-.BJL‘:SiG“ﬁY
- 1 1. 1. )4
! A { £ /
g pe |03 |0 5 ]e ]2l
v _ - aal |
AT A5 A Aas q, ' A9y
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e Question 11 :

La mate de Jacques i permet de prendre un bonbon dans un sachet.
Jacques ne voit pas les bonbons. Le pombre de bonbons de chagus caudsur
contanus dans le sachet est dlusire par le graphigue suivant .

O = N e GG g

1

Nombre dw bonbore
. . —
I ) o ;

a q

2 1

Jaune Var Orangs Rouge Rong Cowieurde banbons

Le pourceniage g8 bonbons jaunss dans o sachet est de 15%

cocMe: HE vem O Feux
EXPLIQUE ta réponse .=, 100 = 15%

La proportion de bonbons verts dans le sachet est ég

CocHE: [ vrai B Faux

EXPLIQUE taréponse . .2 =2 . # ©

IDENTIFIE le diagramme ciuculaire qui colrespond au contenu du sachet.
COCHE la case qu correspond au diagramme chois,
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Question 12 :

La taille moyenne des jeunes hommes et des jeunes femmes en Belgique en 2008 est
représentée par le graphique ci-dessous.

Tatlle
fox cm)

AEEEEEEe —

o'. ) . }
¥ N 2 B ¥ 1B B O B8 19 20 Ape
(en 2emde)

* ESTIME Vaugmentation de la taille moyenne des jeanes hommes entre 15 et 20 ans.
485 - /' A5 - /DUWL

= ESTIME la différence d'ige entre un jeune homme et une jeune fille de 1,70 m de
moyenne.

A3 -N = 3205

= DETERMINE la période durant laguelle les jeunes hommes sont, en moyenne, plus
petits que les jeuncs femmes du méme age.

L M ans 13 ane
= JUSTIFIE ta réponse,
(o R cambe opl tepdante oo gangons ek
o denown de Wl dwo {261-% darns ek inaoalle 1y
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e Question 13:

Pour une alimentation équilibrée d'un adulte, on recommante un appart énergétique de
* 15 % de protéines ;
* 30 % de fipides ;
* 55 %, da glucides.

Dizmpramme n®

Gagrarme 7Y 4 Z egramma 5° 3

1\ nt de
» ENTOURE te numéro du diagramme clreulatre qui représente cette répartition.

1 @ 3

» JUSTIFIE pourquani kes deuy autwes diagrammes-ne représentent pas oette répartition.

a) lédfagramme n® 3)_1:3!‘
i Sau)c qorongpalia sk gl Kgmﬁi Que
Yo ongilte

b} la.diagramme n® A e ' |
L gau Qo ‘U oo (Upiesnii ke MGLE cle
a2l (15% o 2%
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e Question 14 :

Une enquéte a bh menée auprds de 60 familles afin de déterminer ke nombre

d'enfants par famille.

Voici le tableau des résultats
Nombre d‘enfants 12 |314 5 %6%
Nombre de fomilles | 8 |22 16 B 4 | 2 | =

CONSTRUIS un histogramme ou un diagramme en bitonnets représentant le nombre
de familles en fonction du nombre d'enfants.

Nombre de
Jomidtes 4

EA

£l .. Ao
t
e

a
3
4
l

| I !

_;f_ i_ i .i - PRI, W — __: | ———
| :
|

1A

CRE- 5 16 | emte dunfants

JUSTIFIE que ia moitié des familles 3 au moins 3 enfants.

T By, 506 efah

10+ 844+ _ 20 _ A
©0 @




e Question 15:

Voici un histogramme représentant les résultats des éléves 3 un examen,

Toutes les notes sont des valeurs entidres de 1 3 20,

Nombre A

d'Hives
20 | — ——

£ — A —
16 |

14
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30 éléves ont réussi cet examen pour lequel il fallait obtenir une note supérieure ou
égale 3 10.

DETERMINE le nombre d"éléves qui ont obtenu 9/20.
ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.

dhmnmﬁuSdap-48+4o+9 3% e

Okenia, 3 : 23 - = ¥ eldves
e Question 16 :

Lors d'une enguéte auprés de 25 familles, la question posée était : « Combien
d'enfants y a-t-il dans votre famille ? »

Voici les donnges recusillies
2o 2 IRl 0 (M2 o [ 2 PDIE) o W@ 2 B2 1)
DETERMINE

Q
" lo nombre de familles qui ont un seul enfant : O

= |2 nombre de familles qui ont plus de 2 enfants : b
52 4,9,

CALCULE le pourcentage de familles qui n'ont pas d'enfant.
> 0
{
Réponse : 4%0 %

L‘ nao :/\b%
35 18



e Question 17 :
Les trots documents ci-dessous représentent les accidents de La route en Belgique au

cours de Fannée 2012 (source TBSR).
| Répartition des victimes par type dusagers |
Type d'usagers Tues Blesses
Piéton | 06 463 |
vélo l 68 ! 8503 —p 85 wlnio
~ « Moto-Cyclomoteur » I 102 [ 8 454 —p o0 Adme
véhicule lourd ' 49 ' 3077

| Répartition des victimes (blessés et tuds) par type dusagers

Véhicule lourd Méton

c5388558388
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COMPLETE les phrases suivantes.
Le mois de 'année od fl y a le plus de tués est ﬂjﬂw
Le type d'usagers od #l y a le plus de victimes est \Jéh.lk.uig Q{%?L

Le nombre de piétons blessés est 1_1_ 6/_“‘

JUSTIFIE quil y & plus de victimes 3 vélo qu'a « moto-cyclomoteur ».
Vidimesen ko 684 8903 = 8534

i Jimee - a1 40a+ BusH= 556
=>'|L~3a duo de drmes on Jelo-

JUSTIFIE qu'il y a plus de 50 % de victimes en véhicules légers.
Gm le diaqenvme dawleln, de spatian G

Oepreanty Jor Ehiodin mqmwmw@%
M€
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